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Protokół z Walnego Zgromadzenia Osób Członkowskich  

Stowarzyszenia wspierającego Inicjatywę „Nasz Rzecznik”   

przeprowadzonego w formule zdalnej dn. 21 maja 2025 r., w godz. 10:00-11:30 

 

Porządek obrad: 

 

I. Otwarcie zebrania, powitanie osób uczestniczących i stwierdzenie prawomocności 

obrad (quorum). [Zapytanie o zgodę na nagrywanie spotkania oraz zdjęcie.] 

II. Wybranie osoby przewodniczącej i sekretarza zgromadzenia.  

III. Przyjęcie porządku Walnego Zgromadzenia i przypomnienie o zasadach głosowania 

zgodnych ze Statutem Stowarzyszenia. 

IV. Omówienie poszczególnych punktów zgodnie z przesłaną agendą. 

V. W trakcie przyjęcie uchwał w drodze głosowania, w tym zatwierdzenie przez Walne 

Zgromadzenie sprawozdania finansowego i merytorycznego (opisu działań) za 2024 r.   

VI. Dyskusja nad sprawami zgłoszonymi przez osoby uczestniczące. 

VII. Wolne wnioski. 

VIII. Zamknięcie walnego zgromadzenia. 

 

AD I.  

1. Obrady otworzyła Anna Duniewicz, przewodnicząca Zarządu Stowarzyszenia, 
zapoznając obecnych z celem i porządkiem zgromadzenia. Zapytała też o możliwość 
nagrywania Walnego Zgromadzenia oraz zrobienia zdjęcia do relacji na stronę 
Stowarzyszenia i Inicjatywy „Nasz Rzecznik”, na co uzyskała zgodę wszystkich 
obecnych osób.   

2. Na podstawie listy obecności, potwierdzonej wpisami na czacie oraz 
zarejestrowanym obrazem z przebiegu Zgromadzenia stwierdzono prawomocność 
Zgromadzenia (quorum).  

AD II.  

Na osobę przewodniczącą Zgromadzenia wybrano jednogłośnie Annę Duniewicz, a na 
sekretarza Zgromadzenia jednogłośnie wybrano Romana Szackiego.  
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AD III.  

1. Przedstawienie przez przewodniczącą i jednogłośne przyjęcie porządku Walnego 
Zgromadzenia.  

2. Przypomnienie przez przewodniczącą zasad głosowania zgodnych ze Statutem 
Stowarzyszenia:  

Uchwały władz Stowarzyszenia zapadają zwykłą większością głosów w głosowaniu jawnym, 
przy obecności co najmniej połowy osób członkowskich uprawnionych do głosowania w 
pierwszym terminie, w drugim terminie bez względu na liczbę obecnych osób członkowskich, 
chyba że dalsze postanowienia statutu stanowią inaczej. Nie bierze się pod uwagę głosów 
wstrzymujących. 

Zdecydowano, że głosy za (TAK), przeciw (NIE) i wstrzymujące się (WSTRZYMUJĘ SIĘ) będą 
zapisywane przez osoby głosujące na czacie, a następnie wspólnie zliczane. 

AD IV. Omówienie poszczególnych punktów zgodnie z przesłaną agendą. 

1. Najważniejsze działania zrealizowane przez Stowarzyszenie w 2024 r. - krótkie 

podsumowanie przez przewodniczącą zgromadzenia, w oparciu o przesłany drogą 

mailową opis działań Stowarzyszenia w 2024 r. Podkreślenie następujących działań: 

• Organizacja konferencji „Polska w Unii Europejskiej - jakich praw chcemy na co 

dzień?” - 10 maja 2024 r.  

https://naszrzecznik.pl/polska-w-unii-europejskiej-jakich-praw-chcemy-na-co-dzien-

konferencja-inicjatywy-nasz-rzecznik-10-maja-2024/ 

https://naszrzecznik.pl/mam-sprawe-i-co-dalej-jak-zglaszac-sprawy-instytucjom-rpo-rpd-rpp-

uodo-uokik/ 

https://naszrzecznik.pl/wybory-dostepne-dla-wszystkich-panel-na-konferencji-10-maja-

2024-i-inne-nasze-dzialania-na-rzecz-dostepnosci-wyborow-dla-osob-z-

niepelnosprawnosciami/ 

• Współorganizowana z Uniwersytetem Warszawskim debata diagnostyczna praktyków 

różnych form mieszkalnictwa wspomaganego dla osób z niepełnosprawnościami 

(Warszawa, 5-6 IX 2024) pod honorowym patronatem RPO  

https://naszrzecznik.pl/nie-moze-byc-tak-ze-ktos-kto-ma-wieksze-potrzeby-jest-z-tego-

powodu-wykluczany-relacja-z-debaty-diagnostycznej-na-rzecz-spolecznego-projektu-ustawy-

o-mieszkalnictwie-wsp/ 

• Współorganizacja 3.  Zlotu obrończyń i obrońców praw człowieka (listopad 2024); 

Stowarzyszenie jest reprezentowane w Kapitule Nagrody Obywatelskiej im. Henryka 

https://naszrzecznik.pl/nie-moze-byc-tak-ze-ktos-kto-ma-wieksze-potrzeby-jest-z-tego-powodu-wykluczany-relacja-z-debaty-diagnostycznej-na-rzecz-spolecznego-projektu-ustawy-o-mieszkalnictwie-wsp/
https://naszrzecznik.pl/nie-moze-byc-tak-ze-ktos-kto-ma-wieksze-potrzeby-jest-z-tego-powodu-wykluczany-relacja-z-debaty-diagnostycznej-na-rzecz-spolecznego-projektu-ustawy-o-mieszkalnictwie-wsp/
https://naszrzecznik.pl/nie-moze-byc-tak-ze-ktos-kto-ma-wieksze-potrzeby-jest-z-tego-powodu-wykluczany-relacja-z-debaty-diagnostycznej-na-rzecz-spolecznego-projektu-ustawy-o-mieszkalnictwie-wsp/
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Wujca - przewodnicząca Stowarzyszenia Anna Duniewicz otrzymała zaproszenie do 

prac Kapituły 

• 11 szkoleń i warsztatów dla osób aktywistycznych i organizacji społecznych  

https://naszrzecznik.pl/ataki-typu-slapp-czym-sa-i-jak-sie-przed-nimi-bronic-webinar-sieci-

obywatelskiej-watchdog-polska/ 

https://naszrzecznik.pl/jak-mowic-do-ludzi-nie-tylko-do-rzeczy-o-skutecznym-jezyku-

rzeczniczym-webinar-katarzyny-karpy-swiderek-rzeczniczki-prasowej-marszalka-sejmu-

szymona-holowni/ 

https://naszrzecznik.pl/jak-zrealizowac-skuteczna-kampanie-spoleczna-drugi-warsztat-anny-

tomaszewskiej-dla-inicjatywy-nasz-rzecznik-20-maja-2024https://naszrzecznik.pl/ustawa-

kamilka-jak-wprowadzac-standardy-ochrony-maloletnich-i-lepiej-chronic-dzieci-przed-

przemoca-webinar-dominiki-kuny/ 

 

2. Przedstawienie przez specjalistkę ds. administracyjno-finansowych Katarzynę Iwaniuk 

sprawozdania finansowego za 2024 r. Nie było żadnych pytań ani uwag ze strony 

Walnego Zgromadzenia do przedstawionego sprawozdania. 

3. Odniesienie się do sprawozdania przez Komisję Rewizyjną Stowarzyszenia i 

przedstawienie przez KR oceny działalności Stowarzyszenia oraz Zarządu 

Stowarzyszenia. Przewodnicząca zgromadzenia odczytała protokół z posiedzenia 

Komisji Rewizyjnej. Komisja Rewizyjna stwierdza w nim, iż przeanalizowała 

sprawozdanie finansowe i nie zgłasza uwag co do przedstawionych danych i zasad 

wg. których zostało sporządzone. Komisja Rewizyjna przeanalizowała również 

sprawozdanie merytoryczne (opis działań) za 2024 r. i nie ma uwag co do ich 

zasadności i zgodności ze statutem. „Komisja Rewizyjna z zadowoleniem przyjmuje 

skalę i wagę działań podejmowanych przez Stowarzyszenie działające przecież od 

niedawna, dynamika rozwoju organizacji jest bardzo obiecująca i pozytywnie 

oceniana przez Komisję.” 

 

AD V. 

1. Zatwierdzenie przez Walne Zgromadzenie, w drodze uchwały nr 1, sprawozdania 

finansowego Stowarzyszenia za 2024 r.  

2. Zatwierdzenie przez Walne Zgromadzenie, w drodze uchwały nr 2, sprawozdania 

merytorycznego (opisu działań) Stowarzyszenia za 2024 r.  

3. Wnioskowanie przez Komisję Rewizyjną do Walnego Zgromadzenia Osób 

Członkowskich o udzielenie absolutorium Zarządowi.  
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4. Udzielenie przez Walne Zgromadzenie absolutorium Zarządowi Stowarzyszenia w 

drodze głosowania (uchwała nr 3). 

5. Przyjęcie, w drodze uchwały nr 4, Standardów ochrony małoletnich Stowarzyszenia.  

https://naszrzecznik.pl/storage/2025/04/Standardy-Ochrony-Maloletnich.Stowarzyszenie-

wspierajace-Inicjatywe-Nasz-Rzecznik-1.pdf 

6. Przedstawienie kandydatury Magdaleny Pardel-Trefler, koordynatorki Zespołu 

Zdrowie Inicjatywy „Nasz Rzecznik” (Fundacja Wymiany Kulturowej to TU, to TAM), 

na członkinię Zarządu Stowarzyszenia wspierającego Inicjatywę „Nasz Rzecznik”. 

Przyjęcie przez Walne Zgromadzenie Magdaleny Pardel-Trefler w skład Zarządu 

Stowarzyszenia (uchwała nr 5). 

 

AD VI. Dyskusja nad sprawami zgłoszonymi przez osoby uczestniczące 

7. Najważniejsze działania w 2025 r.: plany, projekty (złożone i składane) oraz pomysły 

na finansowanie kolejnych działań. 

• Środki ze Stypendium Changemakers for Democracy OSF do lipca 2025 r. 

• Omówienie złożonych przez Stowarzyszenie wniosków grantowych. Poinformowanie 

Walnego Zgromadzenia o oczekiwaniu na rezultaty następujących wniosków o 

granty: 

1. DeciDEMOS, Erasmus+ - promowanie koncepcji obywatelskich zgromadzeń dzieci i 

młodzieży, zaangażowanie Biura Rzeczniczki Praw Dziecka (Associated Partner) 

2. „Accessible Europe” (CERV) - komponent dostępności w ochronie zdrowia i wyborów 

dostępnych dla wszystkich (czyli dostępności osób z niepełnosprawnościami do 

procesu wyborczego); Associated Partner: Biuro RPO 

3. „Citizens’ Voices for Data Governance” - projekt międzynarodowy; associated 

partner: UODO 

4. Nasz wkład do projektu Grupy Obywatele w Wyborach w ramach programu FERS: 

„Wybory dostępne dla wszystkich” oraz działania związane z wyborem RPO. 

 

Wnioski grantowe, jakie obecnie składamy: 

1. Wniosek o grant w ramach programu Stronger Roots Fundacji Batorego; 

2. Aplikacja o wsparcie finansowe naszych działań przez Fundusz Obywatelski im. 

Henryka i Ludwiki Wujców. 

 

https://naszrzecznik.pl/storage/2025/04/Standardy-Ochrony-Maloletnich.Stowarzyszenie-wspierajace-Inicjatywe-Nasz-Rzecznik-1.pdf
https://naszrzecznik.pl/storage/2025/04/Standardy-Ochrony-Maloletnich.Stowarzyszenie-wspierajace-Inicjatywe-Nasz-Rzecznik-1.pdf
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VII Wolne wnioski. 

Przedstawione przez osoby członkowskie tematy obejmowały: 

• Poparcie dla programu edukacji antydyskryminacyjnej i antyprzemocowej (Maciej 

Ryszawy) 

• Stanowisko Stowarzyszenia oraz Inicjatywy „Nasz Rzecznik” ws. „nagonki na wilka” w 

przestrzeni publicznej i medialnej (prof. Paulina Kramarz) 

• Stanowisko Stowarzyszenia oraz Inicjatywy „Nasz Rzecznik” w sprawie ustawy 

antyazylowej (prof. Paulina Kramarz) 

• Propozycje merytorycznego wsparcia składanych przez Stowarzyszenie wniosków 

grantowych (Agnieszka Łuczak, Izabela Desperak) 

• Przypomnienie przez przewodniczącą, że ważne dla Stowarzyszenia dokumenty 

znajdują się na stronie naszrzecznik.pl w zakładce „O nas”:  

https://naszrzecznik.pl/o-nas/   

 

Ad VIII. 

Wobec braku wolnych wniosków przewodnicząca Zgromadzenia podsumowała i zamknęła 
Walne Zgromadzenie osób członkowskich Stowarzyszenia.  

  

Podpisano: 

 

Przewodnicząca Walnego Zgromadzenia: Anna Duniewicz 

 

 

Sekretarz Walnego Zgromadzenia: Roman Szacki 

 

http://naszrzecznik.pl/
https://naszrzecznik.pl/o-nas/
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